

Zaščita za dobro delo, kaznen za slabo

Program dela občinskega sindikalnega sveta za letošnje leto zajema dve skupini nalog. V prvo skupino sodijo naloge, s katerimi bodo z aktivnostjo vseh osnovnih organizacij zveze sindikatov, organov zveze sindikatov in sindikatov dejavnosti zagotavljali uveljavljanje že sprejetih usmeritev in stališč. V drugo skupino pa sodijo druge aktivnosti in naloge ter tista vprašanja, ki bodo obravnavana v okviru občinske konference socialistične zveze in na sejah družbenopolitičnega zbora občinske skupščine.

»Vse naloge seveda ne bodo zapisane v programu dela za letošnje leto, saj vseh ne moremo predvideti. Sindikalna organizacija pa mora biti tudi dovolj prožna, da bo lahko ukrepala in se lotila politične akcije takoj ko bo potrebno,« je dejal predsednik občinskega sveta Vinko Eršte.

Osrednja naloga je tudi letos izboljšanje gospodarskega položaja. Pri tem sindikat znova poudarja notranje rezerve. Občinski sindikat tudi meni, da se preveč zanašamo na dohodek, ki bi ga ustvarili z dviganjem cen in da se na zamrznevanje cen vse preveč zgovarjamo.

»Ne glede na zaostrene pogoje gospodarjenja je še zmeraj poglavitna naloga vsakega posameznika, da izkoristi vse notranje rezerve. Posebno pozornost bomo morali posvetiti izgubašem. Na tem področju moramo končno le priti na zeleno vejo. Z boljšo organiziranostjo dela, boljšim izkoristkom delovnega časa, večjo odgovornostjo za opravljeno delo in večjo uveljavljenostjo inovativnega dela bomo težave bistveno lažje pre-

magali, hkrati pa si bomo ustvarili solidno podlago za naš nadaljnji razvoj,« meni Vinko Eršte.

Področje družbenega standarda vse bolj izstopa. Padanje realne vrednosti osebnega dohodka, nizki osebni dohodki, višje cene in drugi kazalci opozarjajo na resnost položaja. Še zlasti zato, ker materialni položaj delavca vpliva tudi na njegov odnos do dela.

»Tu so še nerešena vprašanja, ki pa jih ne smemo več odlagati. Prizadevali si bomo, da bodo čimprej sprejeti pogoji sporazumi, da bomo lahko enkrat za vselej uredili vprašanje osebnih dohodkov. Potrebna bo veliko boljša dejavnost sindikata pri politiki zaposlovanja in zagotavljanju dobrih delovnih pogojev. Svoje akcije pa moramo usmeriti tudi v večjo motiviranost delavcev za delo, za dobro delo. Vsekakor bomo morali več napraviti za zaščito dobrega dela in proti slabemu delu. Dobrega delavca moramo zaščititi, slabega pa kaznovati. Zato bomo sprožili tudi ustrezne postopke.«

V osnovnih organizacijah

zveze sindikatov je veliko novih predsednikov izvršilnih odborov, ki bodo prvič opravljali to funkcijo.

»Z vsemi temi se bomo sestajali na posvetih. Posluževali se bomo tudi drugih, že ustaljenih oblik in metod delovanja. Pomagali jim bomo zlasti pri uveljavljanju vloge in odgovornosti za neposredno delovanje. Zlasti bomo vztrajali, da si bodo osnovne organizacije sindikata ustvarile položaj, da bodo upravni organi v delovnih organizacijah obravnavali stališča, mnenja in predloge osnovnih organizacij in se opredelili do njih, hkrati pa da ne bodo sprejeli nobene odločitve mimo mnenja sindikalne organizacije. Sindikat namreč ni in ne more biti noben privesek. Je samostojna politična organizacija, ki ima jasno opredeljeno mesto in naloge v tej družbi,« je poudaril Vinko Eršte.

Zlasti pomembno področje delovanja pa je obveščanje. V letošnjem letu mu bo občinski sindikalni svet posvetil posebno pozornost. Organizirali bodo posvete z organizatorji obveščanja, poiskali pa bodo tudi nove oblike in metode dela. Posebno pozornost pa bodo posvetili zagotavljanju povratne informacije, ki je ena najbolj šibkih točk sedanjega delovanja tega sistema.

JURIJ POPOV

OBČINSKI SINDIKAT O INOVACIJSKI DEJAVNOSTI

Preveč tuje pameti namesto domače

Inovacijska dejavnost dobiva zadnja leta pri nas vse pomembnejše mesto. V dolgoročnem programu gospodarske stabilizacije je posebna pozornost namenjena racionalizaciji proizvodnje in vsem oblikam varčevanja. Prav racionalizacije, inovacije in druge oblike znanstvenih in tehničnih izboljšav pa lahko največ prispevajo k uresničevanju tega dela programa.

Na področju inovacij pa zato prav zdaj orjemo ledino, kajti zavedamo se, da je naša inovacijska kultura in s tem tudi dejavnost še vedno v povojih. Ni skrivnost, da smo pri nas doslej precej radi kupovali tuje licence in imeli sila mačehovski odnos do lastnih inovacij. Zadnje čase pa smo tudi pri nas sprevideli, da tako ne bo šlo več naprej. Tuje licence so same po sebi precej drage, zlasti če so zastarele, razen tega pa razpolagamo z domačim znanjem, ki bi moralo biti naš največji kapital, žal ga še ne obračamo dovolj dobro. Prav v tem pa so tiste velike skrite rezerve, o katerih toliko pišemo.

Pri občinskem svetu Zveze sindikatov naše občine so že pred časom ustanovili komisijo za inovativno dejavnost, ki deluje v okviru kluba samoupravljalcev. Vendar pa tudi pri tej komisiji ne vedo najbolje, kako se lotiti dela. Najprej so hoteli zvedeti, kakšen je položaj v naših gospodarskih organizacijah. Ugotovitve seveda niso najbolj spodbudne. V nekaterih delovnih organizacijah je klima za inventivno dejavnost ugodna, ponekod pa ne. Družbeni in materialni položaj inovatorjev tudi ni povsod enak. Ponekod so odrinjeni in v svojih delovnih okoljih ne najdejo pravega razumevanja za svoje delo. Kljub prizadevanjem pa komisija ni uspela spoznati konkretnega položaja in težav na tem področju v posameznih delovnih kolektivih.

Najprej so se dogovorili, da morajo natančno ugotoviti, kakšen je položaj in iz tega bodo sledile naloge same po sebi. Lotili so se tudi normativnega urejanja tega področja in so zato poslali vsem odzornim vzorcem samoupravnega sporazuma. Vendar pa jim ni uspelo ugotoviti, ali so vsi ozdi dobili ta dokument in kako se uveljavlja. To je naloga, ki jo bodo morali opraviti v kratkem, če naj bi delo krenilo z mrtve točke.

Ustanovili so tudi sekcijo, v katero so povezali inovatorje in organizatorje inventivne dejavnosti. Ta sekcija naj bi v posameznih ozdih organizirala problemske sestanke; na njih naj bi inovatorji sami spregovorili o svojih problemih in potrebah, da bi njihovo delo lahko steklo. Tudi pri vodstvih odzov bodo morali vzbuditi ustrezno inovacijsko kulturo, da bodo pri načrtovanju proizvodnih programov začeli enakovredno upoštevati delo, ki bi ga lahko opravili racionalizatorji in inovatorji.

Inovacijska dejavnost je v tem trenutku (in tudi prej je bila, pa se tega nismo zavedali) dejavnost posebnega družbenega pomena in je zato potrebno nanjo tako tudi gledati. Zato je pri njenem vzpodbujanju potrebno že takoj začeti reševati njene življenjske probleme.

Kakorkoli že, osnovne odnose na tem področju je potrebno nemudoma začeti urejati in ne le zato, da bi si nekateri izboljšali osebni standard, temveč zato, da bi vsi izboljšali lastni materialni položaj. Akcija družbenopolitičnih organizacij in vse družbe pa mora biti enotna, usklajena in predvsem odgovorna. Tako so sklenili pri komisiji za inovacijsko dejavnost občinskega sveta Zveze sindikatov Ljubljana Center.

JURIJ POPOV

BRIGADE SO DOLOČENE, DENARJA PA ŠE NI DOVOLJ

V 6 brigad naj bi šlo 212 mladih

Znane so letošnje mladinske delovne akcije, katerih se bodo udeležile brigade iz naše občine. Končni program se precej razlikuje od tistega, za katerega smo zaprosili. Vendar so akcije, katerih se bomo udeležili, letos precej kvalitetne, obenem pa bo delo, ki ga bodo brigadirji morali opraviti na njih, precej zahtevno ter bo terjalo od siehernega posameznika zavzetost in odgovornost.

V prvi izmeni, v mesecu juniju, bomo odšli na zvezno MDA Đerdap in na republiško MDA Goričko. V drugi

izmeni se bomo udeležili zvezne MDA Istra, zvezne MDA Paračin ter še ene zvezne akcije skupaj s pobrateno

občino Bijelo Polje. V tretji izmeni gremo na republiško MDA Ljutomer.

Za vse našete brigade potrebujemo 212 mladincev in mladink, tako da nas do odhoda brigad čaka še zelo veliko dela, če hočemo zagotoviti polno udeležbo. Da pa bomo našo letošnjo obveznost uspešneje izvedli, smo pripravili samoupravni sporazum o zagotavljanju pogojev in financiranju mladinskega prostovoljnega dela v občini Ljubljana Center za leto 1984. O sporazumu smo v Dogovorih že pisali, sedaj pa se kažejo tudi že prvi rezultati.

Do sedaj je samoupravni sporazum podpisalo več kot 120 subjektov v združenem delu v občini Ljubljana Center. Nekaj organizacij je samoupravni sporazum zavrnilo, čeprav so med njimi taki, ki bodo sicer finančno podprli to obliko mladinskega delovanja. Kljub prvim ugodnim rezultatom pa ne moremo biti povsem zadovoljni. Število prejetih odgovorov predstavlja namreč komaj slabo polovico števila vseh poslanih predlogov samoupravnih sporazumov.

Zato prosimo vse, ki še niso obravnavali samoupravnega sporazuma, da to čimprej opravijo in svoje odločitve posredujejo na OK ZSMS Ljubljana Center, Prešernova 26. Obenem pa se vsem, ki so ga že podpisali, najlepše zahvaljujemo. S tem so kvalitetno prispevali k uspešnemu delu brigadirjev na letošnjih delovnih akcijah.

DARE TRBIČ



Poročali smo že, da so pred nekaj dnevi odprli nekoliko preurejene prostore trgovine Nama pri Tromostovju, kjer prodajajo pohištvo. Slika prikazuje notranjost preurejenih prostorov.

ZBOR VARČEVALCEV V OBČINI LJUBLJANA CENTER

S predlogi do boljše storitve

Ljubljanska banka, Gospodarska banka Ljubljana spet vabi občane na zbor varčevalcev. Zbori so po posameznih občinah. Za občino Ljubljana Center bo zbor varčevalcev v ponedeljek, 26. marca ob 16. uri v dvorani Kluba delegatov, Puharjeva 7.

Zbori varčevalcev so najširša oblika soodločanja občanov - varčevalcev pri poslovanju banke s sredstvi občanov, torej z denarjem na hranilnih vlogah, na tekočih in na žiro računih občanov. Kakor že doslej, bodo predstavniki banke podali poslovno poročilo Ljubljanske banke, Gospodarske banke Ljubljana za leto 1983 in še posebej o poslovanju bančnih enot s področja občine Ljubljana Center.

Morda bo še bolj zanimivo izvedeti, kaj načrtuje banka v svoji poslovni politiki za letošnje leto. Občane - varčevalce prav gotovo zanima poslovanje banke, ki ji zaupajo svoj denar in želijo zato

tvorno soodločati pri njenem poslovanju. Prav o tem soodločanju bo poročal delegat sveta varčevalcev, ko bo podal pregled plodnega dela sveta v minulem dveletnem mandatu.

Pri delu sveta varčevalcev so bile še posebno koristne prav pobude občanov, ki so jih izrazili na zboru varčevalcev ali dali pismeno posameznemu delegatu. Po bude in predloge je svet varčevalcev Ljubljanske banke, Gospodarske banke Ljubljana posredoval in zastopal na izvršilnem odboru banke. Prav na podlagi teh pobud in predlogov so sprejeli spremembe ter izboljšali storitve, vpeljali so tudi nove bančne storitve za občane.

Zbori varčevalcev že dosegajo svoj namen in postajajo soustvarjalci poslovne politike banke pri poslih z občani. Letošnji zbori so še toliko bolj pomembni, saj bodo na njih tudi volitve delegatov v nov svet varčevalcev.

B. T. R.